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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE JULHO DE 2014 
 
No dia 15 (quinze) de julho de 2014 (dois mil e quatorze), ás 15h55min (quinze horas e 1 

cinquenta e cinco minutos) na sala de palestras do Parque Ecológico de São José do Rio 2 

Preto, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente 3 

(COMDEMA) com a presença de 15 (quinze) integrantes, a saber: Thaís de Souza 4 

Celentano presidente do COMDEMA e representante da UNIRP, Alexandre Batista do 5 

Carmo Secretário Executivo do COMDEMA e representante da Secretaria Municipal do 6 

Meio Ambiente e Urbanismo, Clinger Glagliardi Secretário Municipal do Meio Ambiente e 7 

Urbanismo, Felício Antônio Siqueira Filho representante da Secretaria Municipal do 8 

Planejamento, Flor de Liz Mendes de Seixas representante da Secretaria Municipal de 9 

Obras, Fernando Franco Fonseca representante da Secretaria Municipal da Educação, 10 

Sandra Corrêa Miller representante da Secretaria do Meio Ambiente do Estado, Narciso 11 

Santos Costa representante do Instituto Florestal da Secretaria Estadual do Meio 12 

Ambiente, Isabela Bologna Campbell representante da Secretaria Estadual de Agricultura 13 

(CATI), Lilian Madi Ravazzi representante da UNESP, Ana Regina Chinelato Fernandes 14 

representante da UNIP, Débora Riva representante da CIESP, Paulo César de Jesus 15 

representante da AAMA, Jane Pugliesi representante do ROTARY, Fábio Renato Amaro 16 

da Silva representante dos Sincomerciários e os  as convidados: Flávia Longhi e Vânia C. 17 

Alvez representantes da Arco Verde, Maristela Franco Romão representante da Secretaria 18 

Municipal do Meio Ambiente e Urbanismo, Rodolfo Neugebauer, Araci Musolino 19 

representante do Instituto GEA e os ouvintes Ana Luíza Ugatti Serrão responsável pelo 20 

Parque Ecológico Educativo Danilo Santos de Miranda, Ariana Carmelin de Sousa Melo e 21 

Leandro Rogério Goulart estagiários da Secretaria Municipal do Meio Ambiente e 22 

Urbanismo. Justificaram a ausência: Ana Beatriz Franca Bronca representante da 23 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico e Negócios do Turismo, Vera Márcia 24 

Pagotto Gomes representante da CETESB, Alessandro Daleck Moreira representante da 25 

Polícia Ambiental, Aline Mantovani Moreira representante do DAEE, Adriana Regina 26 

Generoso representantes da FATEC, Geórgia Padiar Peres representante do SENAC. A 27 
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presidente Thaís de Souza Celentano deu início à reunião abrindo a discussão para o 28 

primeiro item da ordem do dia que se refere à sugestão de um novo horário para as 29 

reuniões do COMDEMA. Fábio Renato Amaro da Silva sugere que as reuniões sejam 30 

realizadas ás 18h30min (dezoito horas e trinta minutos), pois neste horário a maioria dos 31 

representantes já terminaram o seu expediente em seus locais de trabalho. Paulo César 32 

de Jesus sugere que as reuniões sejam realizadas durante a noite e questiona se é 33 

possível que o Parque Ecológico Educativo abra uma exceção a noite para os dias de 34 

reuniões, como já aconteceu outras vezes. Thaís de Sousa Celentano diz que  não será 35 

possível atender a sugestão de Paulo César de Jesus, pois o Parque Ecológico Educativo 36 

encerra as suas atividades ás 19h00 (dezenove horas) e depende de seus funcionários 37 

para se manter aberto. Maristela Franco Romão leu um email da integrante Ana Beatriz 38 

Bronca, que não pode estar presente na reunião, neste email ela sugere que as reuniões 39 

tenha um horário mais antecipado, pois muitas vezes elas são extensas e os funcionários 40 

da Prefeitura dependem do motorista oficial para o seu transporte e o expediente do 41 

mesmo se encerra ás 17h (dezessete horas). A presidente Thaís de Souza Celentano 42 

realizou uma votação onde ficou definido que as reuniões serão realizadas ás 14h30min 43 

(quatorze horas e trinta minutos). Fábio Renato Amaro da Silva não concordou com a 44 

decisão. A Presidente Thaís de Souza Celentano deu continuidade a reunião passando 45 

para o terceiro item da ordem do dia, que se refere à indicação dos três conselheiros para 46 

comporem o Conselho Gestor do FUNDEMA. Jane Pugliesi comentou que talvez o 47 

Marcelo Mansano de Moraes representante da Acirp fosse participar, porém não houve 48 

manifestação por parte dele anteriormente a essa reunião. Paulo César de Jesus 49 

comentou que é difícil conseguir verba através do FUMDEMA. Alexandre Batista do 50 

Carmo disse que mesmo sendo difícil, se desacreditarmos não tem sentindo a existência 51 

desse fundo. Thaís de Sousa Celentano diz para Fábio Renato Amaro da Silva que seria 52 

muito interessante se ele participasse do Conselho Gestor, por ele ter contato com outras 53 

instituições. Fábio Renato Amaro da Silva concordou em fazer parte do Conselho Gestor. 54 

Diante de algumas dúvidas que apareceram, Alexandre Batista do Carmo comentou de 55 

forma sucinta sobre o FUMDEMA e suas leis. Sandra Maria Corrêa Miller diz que os 56 
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antigos representantes do Conselho Gestor foram eficientes e tentaram buscar recursos 57 

para o FUMDEMA e que os próximos tem que ter o mesmo desempenho. A presidente 58 

Thaís de Souza Celentano também concordou em participar do Conselho Gestor, 59 

juntamente com  Fábio Renato Amaro da Silva e decidiu deixar a última vaga em aberto já 60 

que o integrante Marcelo Mansano Moraes tivesse o interesse em participar. Na 61 

sequência, passou para o quarto item da ordem do dia que deve tratar da indicação de um 62 

membro titular e outro suplente para comporem o Núcleo Permanente de Gestão 63 

Integrada de Resíduos. Alexandre Batista do Carmo explica que este grupo esta 64 

relacionado a gestão de resíduos, que a sua função é discutir melhorias para o destino e 65 

utilização de diversos resíduos. Paulo César de Jesus concorda em participar. Ana Regina 66 

Chinelato Fernandes também se manifestou para compor o Núcleo Permanente de 67 

Gestão Integrada de Resíduos. Dessa forma as duas vagas foram preenchidas e a 68 

presidente Thaís de Souza Celentano deu continuidade a reunião passando para o quinto 69 

item que trata do parecer do COMDEMA sobre a instalação de um painel de propaganda 70 

luminoso para a exploração da publicidade. Fernando Franco Fonseca diz que está 71 

participando de algumas reuniões no PTTSA, em que eles discutem sobre este tipo de 72 

decisão e que o COMDEMA também deve ser responsável por discutir questões de 73 

publicidade, pois se trata de uma poluição visual. Sandra Maria Corrêa Miller diz que se 74 

existisse no COMDEMA técnicos capazes de analisar estes projetos, seu voto seria a 75 

favor do encaminhamento para análise do Conselho. Fernando Franco Fonseca questiona 76 

a forma com que documento elaborado pelo arquiteto da SMAURB Thiago Zaldini foi 77 

encaminhado ao COMDEMA. Ele diz que este documento deveria ter sido enviado 78 

através do preenchimento do formulário online e que este trâmite já tinha sido discutido na 79 

gestão do Presidente Paulo de Fazzio. Clinger Gagliardi diz que não é contra, mas a 80 

deliberação trava o sistema. Fernando Franco Fonseca diz que a deliberação foi aprovada 81 

e tem que ser cumprida, foi votada e todo projeto tem que passar pelo COMDEMA, o que 82 

não for polêmico e imediato passa sem manifestação e o que for, vai ser analisado pelo 83 

grupo técnico. Ele ainda questiona a participação do COMDEMA no PTTS que é de 84 

extrema importância e isso não esta acontecendo. Fábio Renato Amaro da Silva diz que 85 
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seria melhor já votar o documento da forma que esta. Clinger Gagliardi diz que precisa-se 86 

saber se as pessoas civis concordam com a colocação de outdoors e que esta questão 87 

deve ser passada para a população, se eles acham que a colocação de um outdoor 88 

luminoso atrapalha a sinalização de trânsito por exemplo, pois se vetar tudo o COMDEMA 89 

vai ganhar fama de radical, que infelizmente o COMDEMA não está estruturado para 90 

cumprir a lei porque  ainda não tem um grupo para analisar os projetos e que a Secretaria 91 

do Meio Ambiente e Urbanismo já indeferiu a colocação deste outdoor. Jane Pugliesi diz 92 

que se for o caso, que seja feito esta estruturação deste grupo. Sandra Maria Corrêa diz 93 

que para cada projeto deve ser montado um grupo de trabalho especifico de acordo com 94 

o assunto para analisar a pertinência. Fernando Franco Fonseca repete que deve-se 95 

organizar a estruturação de envio de documentação para análise do COMDEMA e que 96 

não se pode deixar de cumprir uma deliberação só por que mudou a plenária, a 97 

deliberação foi votada e tem que ser de conhecimento de todos, se o documento for 98 

urgente, que se faça o formulário de forma correta, se organize um grupo de trabalho e 99 

analise com urgência. Felício Antônio Siqueira Filho diz que se a Secretaria Municipal do 100 

Meio Ambiente e Urbanismo indeferiu o pedido tem que manter indeferimento se já foi 101 

decidido assim, não tem que ser discutido, senão tudo terá que ser resolvido pelo o 102 

COMDEMA, e que esse não é o caso. A presidente Thaís de Souza Celentano propôs 103 

deixar este assunto para uma outra reunião e que iria levantar as informações sobre o 104 

formulário e na sequência disponibilizaria as informações para os membros. Dando 105 

andamento na reunião passou para o segundo item da ordem do dia, a apresentação  do 106 

Projeto Lixo Eletrônico do Instituto GEA. A representante do projeto Araci Musolino fez 107 

uma breve apresentação dos parceiros que ajudaram no desenvolvimento e na realização 108 

do projeto, que teve como ação a formação de agentes de saúde, formação de 109 

professores e formação de servidores, o objetivo é capacitar os envolvidos para que 110 

tenham uma gestão adequada dos resíduos eletrônicos na cidade. Através deste projeto 111 

os cooperados da COOPERLAGOS serão capacitados também e promoverão ações de 112 

sustentabilidade através do recolhimento deste tipo de resíduos. No final da apresentação 113 

a representante do Instituto GEA se pôs a disposição para ouvir sugestões e ideias para 114 
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incluir e enriquecer o projeto. Fernando Franco Fonseca sugeriu que o instituto GEA junto 115 

com a Arco Verde realizasse a capacitação para agentes de saúde, pois já há muitos 116 

programas contratados pela Prefeitura para serem realizados com o mesmo público alvo 117 

e dessa forma, se forem criados mais projetos esses profissionais não terão 118 

disponibilidade de tempo para serem trabalhados. A representante do Instituto GEA diz 119 

que tem total interesse em trabalhar junto com a Arco Verde, porém não poderá deixar de 120 

fazer o que esta previsto no projeto, o que pode é acrescentar e nunca tirar. 121 

Posteriormente a presidente Thaís de Souza Celentano pediu para que o Fernando 122 

Franco Fonseca fizesse a leitura do documento contendo um histórico de alguns fatos 123 

ambientais que aconteceram em São José do Rio Preto. Fernando Franco Fonseca 124 

explicou que este documento foi construído pelo o Grupo de Trabalho da “XII SIMA” e 125 

serão enviados junto com um ofício para os três poderes (legislativo, executivo e 126 

judiciário) para alertar que existem vários documentos elaborados e que não estão sendo 127 

cumpridos e efetuou a leitura do histórico (documento anexo a esta ata). Ao término da 128 

leitura disse que já existe um Plano Diretor, Leis e o que falta é o COMDEMA colocar isso 129 

em prática, que essa é a obrigação de todos como cidadãos e integrantes do Conselho e 130 

por isso foi proposta a leitura desse documento já que não teria a certeza de que todos 131 

leriam. Thaís de Sousa Celentano diz que a ideia é que tudo que foi discutido e falado 132 

seja de fato efetuado e colocado em prática. Lilian Madi Ravazzi questiona se todas as 133 

ações foram executadas pelo COMDEMA. Fernando Franco Fonseca diz que tudo teve 134 

participação do COMDEMA a partir do código de crime ambiental, que a ideia não é ficar 135 

inventando Código Ambiental, mas sim atualizar o que já existe, que tem que assumir o 136 

que já foi discutido. Lilian Madi Ravazzi diz que acha importante pegar tudo que já existe 137 

e fazer um planejamento. Fernando Franco Fonseca diz que esse documento é uma 138 

compilação das informações a serem encaminhados para os três poderes. Felício Antônio 139 

Siqueira Filho diz que não há muita divulgação das ações realizadas pelo COMDEMA, diz 140 

também que não acha necessário toda essa justificativa e sim um pedido mais direto e 141 

sintético. Fernando Franco Fonseca diz que é a terceira vez que faz parte do COMDEMA , 142 

que tem muita coisa em arquivo pessoal e sabe que tem muitos grupos separados 143 

25 

 

 



 

 

 

Avenida Lino José Seixas, 861 – CEP 15061-060 – Jd. Seixas –  

Fone: (17) 3202 4010 

www.riopreto.sp.gov.br – email: comdema.sjrp@gmail.com 

 

discutindo a o problema, que São José do Rio Preto rompeu com seu compromisso com a 144 

sociedade, diz também que foi solicitado a ele que fizesse esse documento com os 145 

acontecimentos do Município nos últimos anos e hoje ele está no COMDEMA 146 

exclusivamente por conta do Comdeminha, mas topa voltar a discutir esses assuntos. 147 

Jane Pugliesi diz que este documento é muito importante para reflexão do que vem 148 

acontecendo dentro do COMDEMA ao longo dos anos. Sandra Maria Corrêa Miller diz 149 

que o documento cumpriu com o papel de esclarecer os novos membros dos 150 

acontecimentos e propôs que seja redigido um documento ou até mesmo um ofício mais 151 

enxuto de encaminhamento do histórico, que seja mais direto. Sugere também que seja 152 

enviado por email, sugestões para um possível plano de trabalho elencando as 153 

prioridades. Paulo César de Jesus fala que já existe um código ambiental (Lei 53/ 1996), 154 

que foi alterada e diminuiu a Área de Preservação Permanente. Lilian Madi Ravazzi diz 155 

que toda lei é pública e deve ser disponibilizada e pensou que tivesse no COMDEMA um 156 

plano que informasse as ações que estava acontecendo. Fernando Franco Fonseca diz 157 

que quando foi criado o COMDEMA a ideia era essa, tudo o que acontece não vem de 158 

agora, já acontece há algum tempo. A presidente Thaís de Souza Celentano diz que a 159 

partir das contribuições dos conselheiros será elaborado um documento de 160 

encaminhamento de uma forma  sucinta. Sendo o que tinha a ser tratado na reunião deu- 161 

se por encerrado os trabalhos ás 18h00 (dezoito horas), lavrando-se a presente ata por 162 

mim, Alexandre Batista do Carmo_____________ e assinada por todos os presentes 163 

abaixo nominados e referenciados. 164 

 

Alexandre Batista do Carmo 
 
  
Ana Regina Chinelato Fernandes 
 
  
Clinger Glagliardi  
 
 
Débora Riva  

Fábio Renato Amaro da Silva  
 
 

Felício Antônio Siqueira Filho 
 
  
Fernando Franco Fonseca  
 
 
Flor de Liz Mendes de Seixas 
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Isabela Bologna Campbell  
 
 
Jane Pugliesi  
 
 
Lilian Madi Ravazzi  
 
 
Narciso Santos Costa  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Paulo César de Jesus 
 
  
Sandra Corrêa Miller  
 
 
Thaís de Souza Celentano  
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